
                                          Dějepis práce od 27. 4. do 30. 4.  

Děti,  

posílám práci na další týden. Pomalými kroky se dostáváme do starověkého Říma. Než si ale 

budeme něco pořádně „říkat“ o dějinách, seznámíme se s jeho vznikem a přírodními 

podmínkami. První úkol ale pro vás bude opakovací.  

Do sešitu si napíšete velký nadpis STAROVĚKÝ ŘÍM. Pod něj si nakreslíte mapu 

starověké Itálie a vyznačíte si barevnými pastelkami její osídlení. Pod mapu si zapíšete 

nebo vlepíte zápis. Mapa se nám bude hodit ještě do dalších hodin, protože si do ní budeme 

zakreslovat starověká italská města. Příští týden se podíváme na Řím jako republiku.  

 

Mějte se krásně a užívejte si krásného jarního počasí.  

 

Lucie Jelínková.  

Opakování k Řecku 

Z filozofie vznikly postupně různé vědní obory, pokus se pomocí nápovědy 

sestavit některé z nich. Píšete do sešitu! Opět jen výsledky, nemusíte zadání 

Nápověda: 

Grafie = zapisování, logie (logos)= věda, geos = země, psyché = duše, bios = život  

Ukázka: 

Věda zabývající se smyslem života je FILOZOFIE 

 

Věda zkoumající vlastnosti látek F _ _ _ _ _ 

Zeměpis  - G _ _ _ _ _ _ _ _ 

Lékařství – M _ _ _ _ _ _ _ 

Věda o minulosti – H_ _ _ _ _ _ _ 

Věda studující chování lidí – P_ _ _ _ _ _ _ _ _  

Věda zabývající se studiem a měřením rovinných a prostorových útvarů – G _  _ _ _ _ _ _ _ 

Věda studující živou přírodu – B _ _ _ _ _ _ _ 

Zdroj: Pracovní sešit Hravý dějepis 6, Taktik; učebnice Hravý dějepis 6, Taktik.  



                                    STAROVĚKÝ ŘÍM  

Úkoly k učivu: 

1. Přečíst si pověst o vzniku Říma, přikládám ji ke konci souboru.  

2. Nakreslit si mapu starověké Itálie – učebnice str. 53 nebo má přiložená učebnice, 

zakreslíte si do ní barevně osídlení Itálie 

3. Pod mapu si napíšete zápis.  

4. Odkaz na video: Kompas času 7 – Starověký Řím  

https://www.youtube.com/watch?v=ccXiEkaMdKM 

Přírodní podmínky 

 Severní Itálie – mimořádně úrodná rovina – tuhé zimy a teplá léta.  

 Zbytkem Itálie prochází Apeninské pohoří – velmi teplá a suchá oblast.  

 V některých místech se rozkládaly močály, které byly postupně vysušovány.  

Zemědělství, řemeslo a obchod  

 Hlavním zdrojem obživy v hornatých oblastech bylo pastevectví, v rovinatých 

zemědělství.  

 Pěstovali různé druhy obilí, ovocné stromy, vinnou révu.  

 Museli dovážet kovy, mramor.  

 Měli velké zásoby hrnčířské hlíny a stavebního kamene.  

Doba královská  

 Podle pověsti založila město Řím dvojčata Romulus a Remus. 

 Ve skutečnosti vznikl postupným spojením osad na břehu řeky Tibery. 

 Zpočátku vládli v Římě králové, ti pozdější pocházeli z národa Etrusků. 

 Obyvatel se dělili na PATRICIJE A PLEBEJE.  

 V roce 510 př. n. l. posledního krále vyhnali a Řím se stal republikou.  

 

https://www.youtube.com/watch?v=ccXiEkaMdKM










 


